coes

Gerais

Caderno de questoes e Instru

. Concurso Publico
Objetiva Chapecé/sC

CONCURSOS

Médico Neurologista

. Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha,
solicite a substituicdo ao fiscal.

. Este caderno de questfes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N° QUESTOES
Conhecimentos Gerais
Portugués 15
Informética 07
Legislacdo Municipal 08
Conhecimentos Especificos 30

« Ap6s conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N° da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

. O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de correcéio, devendo ser preenchido com bastante atencéo, &
caneta esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questdo. Verifique no
cartdio de respostas as instrugdes para preenchimento. N&o rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE
RESPOSTAS; evite usar borracha. E vedada a substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro
cometido por candidato.

. Se 0 CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

. Durante a realizagdo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de calculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duracdo da prova objetiva sera de até 4 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. O candidato somente podera levar consigo seu caderno de provas apés uma hora contada do efetivo
inicio das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas, sera permitido
copiar seu cartdo de respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteracdes da
legislacdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscri¢oes.

« Na prova de Portugués sera exigida a norma ortogréafica atualmente em vigor.

. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e
assinado.

« Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais
até a coordenagédo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local, simultaneamente, apos
concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducéo, ainda que parcial, sem autorizacéo prévia.

Boa Proval!
Seriedade e ética: nés acreditamos nesses valores.

Nome

do(a) Candidato(a) ’

N° de inscricdo ’

01
11
21
31
41
51

110nnN

Esta parte destacavel serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.

02 Jo3[ Joa[ Jos[ Joe[ Joz[ Josg[ Jog[ J1o[ |

12 J13 Jwa[ Jas[ J1e[ Ja7 [ J18[ J19[ J20[ |

22 )23 J2a( J2s( J26| J2r[ J28( J290( )30 | 0
32( ]33 |3 J3[ |3 |37 |38 |39 Ja/[ | Obioti
42 ( 43 a4 Jas| Jae| Jar|[ Ja8( Ja9[ Js0[ | bjetiva
52 |53 |s4( Jss[ |s6( |57 |58 |s9[ Jeo[ |

Seriedade e ética: nés acreditamos nesses valores.
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CONHECIMENTOS GERAIS

Portugués

Habito de apenas duas horas por semana te
tornar mais saudavel

Ao decorrer dos anos, a pratica de passar mais

tempo em meio a natureza e ao ar livre passou a ser

com vida saudavel e com uma

felicidade mais pura. Enquanto isso, pesquisadores do

Reino Unido buscavam descobrir durante quanto tempo é

necessario ficar ao ar livre para que alguém realmente
tenha uma vida melhor.

Com base em uma pesquisa nacional com cerca
de 20 mil adultos britanicos, realizada entre 2014 e 2016,
a equipe de cientistas acredita que eles podem ter
encontrado um “ponto ideal” semanal para a exposicdo a
natureza. Os autores do estudo concluiram que é
necessario ficar duas horas ou mais em contato com
areas verdes.

Os resultados ganham forca com base em
pesquisas anteriores, que descobriram que viver em areas
mais verdes esta associado __ menores riscos de
doencas cardiovasculares, obesidade, diabetes, asma,
angustia mental, mortalidade e até mesmo miopia em
criangas.

Ainda que muitos estudos anteriores tenham
medido o contato da natureza por meio da proximidade de
espagos verdes, a nova pesquisa sugere que essa é uma
grande falha. Em vez disso, parece que o “limiar” para a
exposicdo natural esta presente mesmo para aqueles que
vivem em areas com poucas configura¢des naturais: “As
oportunidades locais empobrecidas ndo precisam ser uma
barreira para a exposicdo a natureza’, sugerem O0s
autores.

https://exame.abril.com.br... - adaptado.

2) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

() Conforme autores de estudo realizado no Reino
Unido, é essencial ficar no minimo duas horas em
contato com a natureza por dia.

() Além de diminuir a probabilidade de ter obesidade,
viver em areas verdes est4d relacionado com
diminuicdo dos riscos de asma e diabetes.

a)E-E.
b) E-C.
c)C-E.
d)C-C.

3) Segundo seu sentido no texto, a palavra “limiar” (Gltimo
paragrafo) encontra sinbnimo em:

a) Comeco.
b) Motivo.

c) Aprovacgao.
d) Limite.

4) A palavra “habito” (titulo) recebe acento pela mesma
regra que preceitua o uso do acento em:

a) Saudavel.
b) Alguém.
c) Pratica.
d) Esta.

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do
texto CORRETAMENTE:

a) pode - relacionada - a
b) podem - relacionada - a
¢) podem - relacionado - a
d) pode - relacionada - a

5) O termo sublinhado em “Ainda que muitos estudos
anteriores tenham medido o contato da natureza por meio
da proximidade de espagos verdes, a nova pesquisa
sugere que essa € uma grande falha.” (Gltimo paragrafo)
expressa ideia de:

a) Explicacao.
b) Contrariedade.
c¢) Conformidade.
d) Finalidade.
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6) Com relagdo ao significado dos adjetivos, analisar a
sentenca abaixo:

“Pluvial” € um adjetivo referente a chuva (12 parte).
“Fluminense” é um adjetivo patrio referente ao estado do
Rio de Janeiro (22 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

@ Objetiva
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11) Em “Lua convida a pratica da meditagdo”, o verbo
encontra-se em que voz?

a) Ativa.

b) Passiva analitica.
c) Passiva sintética.
d) Reflexiva.

7) Assinalar a alternativa que apresenta um substantivo
gue NAO esta no grau aumentativo:

a) Copazio.

b) Animalaco.

¢) Homenzarréo.
d) Extensao.

12) Assinalar a alternativa que apresenta a figura de
linguagem utilizada na frase abaixo:

“Sua alma é o aroma das flores a desabrochar.”

a) Personificacao.
b) Metéafora.

¢) Metonimia.

d) Elipse.

8) Considerando-se a relagdo masculino - feminino,
analisar os itens abaixo:

I. Didcono - diaconesa.
Il. Hortel&o - horteloa.
Ill. Solteirdo - solteirona.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item Il

c) Somente os itens Il e 1ll.
d) Somente os itens | e lIl.

13) De acordo com as regras de pontuagcdo, marcar C
para as sentencas Certas, E para as Erradas e, apds,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() Toda a turma, veio brincar com o Jo&o.
() Depois de horas de sono, ela finalmente acordou.

a)E-E.
b) E - C.
c)C-E.
d)C-C.

9) Quanto a flexdo de nimero das palavras sublinhadas,
analisar os itens abaixo:

I. NOs precisamos comprar trés lapises.
Il. Querida, chega de trazer tantos animals para casa.

a) Os itens | e Il estéo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

assinalar a
abaixo

14) Em relagdo ao uso dos porqués,
alternativa  que preenche a lacuna
CORRETAMENTE:

Usei duas xicaras de farinha a forma era
bem grande.

a) por que
b) por qué
C) porque
d) porqué

15) Assinalar a alternativa na qual o termo sublinhado é
objeto direto:

a) Muitas vezes tive que ir junto com ela.

10) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas
abaixo CORRETAMENTE:
Era para falar sobre 0s assuntos
discutidos ontem na reuniéo.

a) eu - consigo
b) eu - com ele
¢) mim - com ele
d) mim - consigo

www.objetivas.com.br

b) Eu precisava de dois colchdes extras.
¢) Como eu havia prometido, seguem os documentos.
d) Apesar de ndo perceber, Ana tinha muita sorte.
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Informatica

Atencdo! Para responder as questfes de Informatica, a
menos que seja explicitamente informado o contrario,
considerar que os programas mencionados encontram-se
na versdo Portugués-BR e em sua configuracdo padrao
de instalacdo, possuem licenca de uso, 0 mouse esta
configurado para destros, um clique ou duplo clique
correspondem ao botdo esquerdo do mouse, e teclar
corresponde a operagdo de pressionar uma tecla e,
rapidamente, libera-la, acionando-a apenas uma vez.
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os
submenus, as barras, os icones e os demais itens que
compdem 0s programas abordados nesta prova
encontram-se na configuracao padrao.

19) Analisar a sentenca abaixo:

Firewall é o dispositivo de seguran¢a usado para dividir e
controlar o acesso entre redes de computadores
(12 parte). O pequeno arquivo que € gravado no
computador quando 0 usuario acessa um site e que é
reenviado a este mesmo site quando novamente
acessado se chama HTML (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

16) No explorador de arquivos do Windows 10, pode-se
aplicar diferentes modos de exibicdo as pastas, como
icones Médios, Lista e Detalhes. O grupo Layout, onde se
encontram esses modos de exibicdo, se encontra em qual
guia?

a) Arquivo.

b) Inicio.

¢) Compatrtilhar.
d) Exibir.

17) No Word 2010, é possivel comparar ou combinar
varias vers6es de um documento. Sobre essa opcgéo,
analisar os itens abaixo:

I. E feita na guia Revis&o, no grupo Alteracdes, ao clicar
em Comparar.

Il. Quaisquer opcdes selecionadas apds clicar no botéo
Mais serdo as opcdes padrdo para comparacdao na
proxima vez que comparar documentos.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

20) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

€ um componente de hardware do
computador e sua fungcdo é o armazenamento de dados.
Sua principal caracteristica é que os dados armazenados
nele ndo se perdem com o desligamento da maquina.

a) Memoria RAM
b) Placa mée

c) Placa de rede
d) Disco rigido

18) Sobre o Excel 2010, analisar a sentenca abaixo:

O principal documento usado no Excel para armazenar e
trabalhar com dados é chamado de calculo (12 parte). Ao
inserir células em branco, o Excel desloca outras células
da mesma coluna para uma nova planilha (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

21) Sobre a impressora WI-FI, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apés, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() Conecta-se ao computador através de uma rede sem
fio.

() Precisa de um cabo para se ligar a um computador ou
uma rede.

a)C-C.
b) E - E.
c)E-C.
dC-E.

22) Para imprimir a pagina atual no Internet Explorer 11,
qual atalho de teclado se utiliza?

a) Alt+D
b) Ctrl+P
c) Ctrl+T
d) Ctrl+Tab
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Legislacdo Municipal

23) De acordo com a Lei Orgéanica do Municipio, os crimes
gue o Prefeito Municipal praticar, no exercicio do mandato
ou em decorréncia dele, serao julgados perante:

a) Apenas o Tribunal de Justica do Estado.

b) Apenas o Superior Tribunal de Justica.

¢) O Tribunal de Justica do Estado, Tribunal Regional
Federal e Supremo Tribunal Federal.

d) O Tribunal de Justica do Estado ou Tribunal Regional
Federal.
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27) De acordo com a Lei Complementar n° 130/2001 -
Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio, NAO é
forma de provimento em cargo publico:

a) Reintegracéo.
b) Reconducéo.

c) Aproveitamento.
d) Posse.

24) De acordo com a Lei Organica do Municipio, a acao
municipal sera desenvolvida em todo o seu territério, sem
privilégios de distritos ou bairros, no sentido de:

a) Reduzir as desigualdades locais e de promover o bem-
estar dos cidaddos chapecoenses, sem preconceitos de
origem, raca, sexo, cor, idade ou quaisquer outras
formas de discriminacao.

b) Desenvolver com as comunidades movimentos sociais,
separando as causas pelo grau de relevancia,
promovendo o bem-estar de todos, sem preconceitos
ou quaisquer outras formas de discriminacao.

c) Garantir o desenvolvimento nacional, prosperando para
o crescimento da cidade de Chapecbé.

d) Reduzir as desigualdades sociais e promover o bem-
estar de todos, sem preconceitos de origem, raga, sexo,
cor, idade ou quaisquer outras formas de discriminacao.

28) De acordo com a Lei Complementar n® 130/2001 -
Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio, os cargos
publicos, acessiveis a todos os brasileiros, sdo criados
por:

a) Lei, com denominacgao prépria e vencimento pago pelos
cofres publicos, para provimento em carater efetivo ou
em comissao.

b) Decreto, com denominagéo propria e vencimento pago
pelos cofres publicos, para provimento em carater
efetivo ou em comisséo.

c) Lei, sem denominagéo propria e vencimento pago pelos
cofres publicos, para provimento em carater efetivo ou
em comissao.

d) Decreto, com denominacao prépria e vencimento pago
pelos cofres publicos, para provimento em carater
efetivo, comisséo ou contratacéo de emergéncia.

25) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio, o
Municipio de Chapeco é dotado de:

a) Autonomia politica, administrativa e financeira.

b) Dependéncia politica somente do governador do
Estado de Santa Catarina.

¢) Autonomia administrativa, organizacional e financeira.

d) Autonomia politica, educacional e financeira.

29) De acordo com a Lei Complementar n® 130/2001 -
Estatuto dos Servigos Publicos do Municipio, o servidor:

a) Responde civil, penal e administrativamente pelo
exercicio irregular de suas atribuicées.

b) Responde somente na esfera civil pelo exercicio
irregular de suas atribuicdes.

c) Responde somente administrativamente pelo exercicio
irregular de suas atribuicdes.

d) N&o respondera na esfera penal pelo exercicio irregular
de suas atribuicGes.

26) De acordo com a Lei Organica do Municipio, visando
integrar a organizacdo, o planejamento e a execucao de
funcBes publicas e a defesa de interesses comuns, o
Municipio:

a) Podera associar-se ao Estado e aos demais
Municipios, neste caso, sob a forma de consoércios ou
associac6es microrregionais.

b) Poderd associar-se com fundag¢des publicas, neste
caso, sob a forma de consorcios ou associacdes.

c) Nao podera associar-se ao Estado e aos demais
Municipios, neste caso estara impossibilitado de
associar-se também a consércios ou associagdes
microrregionais.

d) Podera associar-se ao Estado, com excegdo aos
demais Municipios, que neste caso ndo sera sob a
forma de consorcios ou associagdes microrregionais.
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30) De acordo com a Lei Complementar n°® 130/2001 -
Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio, NAO é
requisito basico para investidura em cargo publico:

a) A nacionalidade brasileira.

b) O gozo dos direitos politicos.

c) A quitacado com as obrigagdes militares e eleitorais.
d) A filiacéo a partido politico.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) De acordo com a Constituicho Federal, o
reconhecimento das convencdes e dos acordos coletivos
de trabalho estao previstos:

a) Na Constituicdo Federal de forma implicita.

b) Expressamente na Constituicdo Federal, no capitulo
pertinente ao Supremo Tribunal Federal.

c) Expressamente na Constituicdo Federal, no capitulo
dos direitos sociais.

d) Expressamente na Constituicdo Federal, no capitulo
dos direitos e deveres individuais e coletivos.

32) Em conformidade com o Decreto n® 7.508/2011,
analisar a sentenca abaixo:

O SUS é constituido pela conjugagédo das acdes e dos
servicos de promocao, protecdo e recuperacao da saude
executados pelos entes federativos, de forma indireta,
mediante a participacdo essencial da iniciativa privada
(12 parte). O acesso universal, igualitario e ordenado as
acOes e aos servicos de salde se inicia pelas Portas de
Entrada do SUS e se completa na rede regionalizada e
hierarquizada, de acordo com a complexidade do servico
(22 parte). Ao usuario sera assegurada a continuidade do
cuidado em saude, em todas as suas modalidades, nos
servi¢os, hospitais e em outras unidades integrantes da
rede de atencao da respectiva regido (32 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.

34) Segundo a Lei n® 13.146/2015 - Estatuto da Pessoa
com Deficiéncia, marcar C para as afirmativas Certas, E
para as Erradas e, apés, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

() A pessoa com deficiéncia podera ser obrigada a se
submeter a intervengdo clinica ou cirdrgica, a
tratamento ou a institucionalizacdo forcada.

() E dever de todos comunicar & autoridade competente
qualquer forma de ameaca ou de violagéo aos direitos
da pessoa com deficiéncia.

() E assegurada atencdo integral & salde da pessoa
com deficiéncia em todos os niveis de complexidade,
por intermédio do SUS, garantido acesso universal e
igualitario.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.

33) De acordo com a Lei n° 8.080/1990 - SUS, sao
objetivos do Sistema Unico de Salde SUS:

I. A assisténcia as pessoas por intermédio de acgdes de
promocgao, protecdo e recuperacao da saude, com a
realizacdo integrada das acOes assistenciais e das
atividades preventivas.

IIl. A identificacdo e a divulgacdo
condicionantes e determinantes da salde.

lll. Participacdo da comunidade.

dos fatores

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e lll.

35) Sobre a NR 32 - Seguranca e Salde no Trabalho em
Servigos de Saude, analisar os itens abaixo:

I. Toda trabalhadora com gravidez confirmada deve ser
afastada das atividades com radiacGes ionizantes,
devendo ser remanejada para atividade compativel com
seu nivel de formacéo.

Il. Na ocorréncia ou suspeita de exposicdo acidental, os
dosimetros devem ser encaminhados para leitura no
prazo maximo de 36 horas.

lll. Deve ser elaborado e implementado um programa de
monitoragao periédica de areas, constante do Plano de
Protecdo Radiologica, para todas as éareas da
instalacao radiativa.

IV. A monitoragdo individual externa, de corpo inteiro ou
de extremidades, deve ser feita através de dosimetria
com periodicidade anual e levando-se em conta a
natureza e a intensidade das exposicfes normais
previstas.

Estdo CORRETOS:
a) Somente os itens | e Il.
b) Somente os itens 1 e .

c) Somente os itens Il, lll e IV.
d) Todos os itens.
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36) Analisar a sentenca abaixo:

A Vigilancia em Salde do Trabalhador (Visat) € um
componente do Sistema Nacional de Vigilancia em Saude
que visa a promogdo da saude e a redugdo da
morbimortalidade da populagéo trabalhadora, por meio da
integragcdo de acgbBes que intervenham nos agravos e
doencas, bem como em seus determinantes, decorrentes
dos modelos de desenvolvimento e processo produtivos
(12 parte). Acidente de trabalho grave é o acidente que
ocorre no ambiente de trabalho ou no percurso de ida ou
volta ao trabalho ou durante o exercicio do trabalho
(quando o trabalhador estiver realizando atividades
relacionadas a sua fungéo, ou a servigo do empregador ou
representando os interesses deste), ocasionando lesédo
que resulte em internacao hospitalar, incapacidade para
as ocupagOes habituais por mais de 30 dias ou
incapacidade permanente para o trabalho (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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38) Em conformidade com a publicagdo do Ministério da
Saude, Caderno de Atencao Basica n° 28 - Acolhimento a
demanda espontanea, o acolhimento é uma préatica
constitutiva das relagdes de cuidado. Com base nisso,
analisar a sentenca abaixo:

O acolhimento é uma pratica presente em todas as
relacbes de cuidado, nos encontros reais entre
trabalhadores de salde e usuérios, nos atos de receber e
escutar as pessoas, podendo acontecer de formas
variadas (12 parte). Para implantar praticas e processos de
acolhimento é insuficiente fazer a escuta da demanda
espontanea no inicio do turno de atendimento e retomar
um conjunto de barreiras para um usuario que,
eventualmente, chegue “fora do horario estipulado para o
funcionamento do acolhimento” (22 parte).

A sentenca estéa:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

37) Considerado como ordenador do processo de gestao
do Sistema Unico de Salude (SUS), o Pacto pela Salde
fez parte da agenda prioritaria da Comisséo Intergestores
Tripartite (CIT), no periodo de 2006 a 2011. Com relacdo
aos objetivos da agenda, analisar os itens abaixo:

I. Retomar o processo de reducdo das desigualdades
regionais e monitorar, de forma permanente, o Pacto
pela Salde e as agles definidas para sua
implementacéo.

Il. Orientar as pactuacdes de politicas, evitando acbes
agregadas e conectadas as suas prioridades.

Ill. Garantir que no processo de pactuacéo de estratégias
para implementagdo das politicas sejam definidas
diretrizes nacionais que refltam a unidade de
principios, assegurando, no processo de
descentralizacdo, a diversidade operativa em cada
Estado.

Esta(ado) CORRETO(S):
a) Somente o item |.
b) Somente o item 1.

c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens 1l e lll.
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39) Para ter valor diagnéstico necessario, a Pressao
Arterial deve ser medida com técnica adequada,
utilizando-se aparelhos confiaveis e devidamente
calibrados, respeitando-se as recomendac¢fes para este
procedimento. Em relacéo a estes procedimentos, marcar
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() Explicar o procedimento ao paciente, orientando que
ndo fale e descanse por 5-10 minutos em ambiente
calmo, com temperatura agradavel.

() Utilizar manguito de tamanho adequado ao braco do
paciente, cerca de 2 a 3cm acima da fossa
antecubital, centralizando a bolsa de borracha sobre a
artéria braquial.

() O paciente deve estar com a bexiga cheia durante a
afericdo da pressao arterial.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.

40) Segundo o Codigo de Etica Profissional, no que se
refere a responsabilidade profissional, € vedado ao

Médico:

a) Requerer desagravo publico ao Conselho Regional de
Medicina quando atingido no exercicio de sua
profissao.

b) Indicar o procedimento adequado ao paciente,
observadas as praticas cientificamente reconhecidas e
respeitada a legislagdo vigente.

c) Assumir responsabilidade por ato médico que nao
praticou ou do qual ndo participou.

d) Recusar-se a realizar atos médicos que, embora
permitidos por Lei, sejam contrarios aos ditames de sua
consciéncia.
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41) Em conformidade com a Portaria de Consolidagéo
n° 4/2017, analisar a sentenga abaixo:

A notificacdo compulséria é obrigatéria somente para os
médicos, excetuando-se os outros profissionais de saude
dos servicos plblicos e privados (12 parte). A
comunicacdo de doenca, agravo ou evento de saude
publica de notificagdo compulséria a autoridade de salde
competente também sera realizada pelos responséaveis
por estabelecimentos publicos ou privados educacionais,
de cuidado coletivo, além de servicos de hemoterapia,
unidades laboratoriais e instituicbes de pesquisa
(22 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

44) De acordo com STEFANI e BARROS, considerando-
se a leptospirose, analisar os itens abaixo:

I. Seu agente € o Leptospira interrogans (mais de 200
cepas identificadas, sendo Leptospira
icterohaemorrhagiae associada a apresentagdo. Mais
grave: sindrome de Weil).

Il. Grande gravidade com disfuncdes graves e alteracédo
de estado mental e disfungBes hepaticas graves com
alto indice de mortalidade.

[ll. O tratamento com beneficio mais provavel, se iniciado
nos primeiros dias, com penicilina cristalina, doxiciclina
ou ampicilina.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.
b) Somente o item II.
c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens 1 e Il

42) A amenorreia primaria caracteriza-se por:

a) Nao ocorréncia de menarca até os 13 anos de idade,
com presencga de caracteres sexuais secundarios.

b) Ndo ocorréncia de menarca até os 14 anos de idade
em meninas, sem desenvolvimento de caracteres
sexuais secundarios.

c) Auséncia de menstruacdo por seis meses ou por um
periodo equivalente a trés ciclos habituais, em mulher
gue previamente menstruava.

d) Nao ocorréncia de menarca até os 16 anos de idade,
com ou sem presenga de caracteres sexuais
secundarios.

45) Segundo STEFANI e BARROS, a submacicez é um
achado pulmonar anormal e esta relacionado as seguintes
causas:

a) Fibrose, empiema,
derrame pleural.

b) Hemotoérax, tumor, fibrose, infarto pulmonar e derrame
pleural.

c) Grande pneumotérax, infarto
empiema e derrame pleural.

d) Hemotérax, tumor, fibrose,
pleural.

infarto pulmonar, tuberculose e

pulmonar, tumor,

tuberculose e derrame

43) Segundo STEFANI e BARROS, sobre o
hipotireoidismo subclinico, assinalar a alternativa que
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

A definicdo do hipotireoidismo subclinico indica

elevado com normal. Sempre excluir situacdes
clinicas ou medicamentos que possam interferir na
dosagem/producado do TSH e dos hormdnios tireoidianos.

a)T3-T4
b) T4 - TSH
) TSH - T4
d)T4-T3

46) “Podem induzir a hipertermia por aumento excessivo
do metabolismo, assim como lesées do sistema nervoso
central”. Segundo LOPES, a referéncia é dada aos(as):

a) Tireotoxicose e feocromocitoma.

b) Hiperparatireoidismo e hipotireoidismo.
c) Sindrome de Addison e epilepsia.

d) Cretinismo e sindrome serotoninérgica.
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47) Segundo STEFANI e BARROS, considerando-se
fatores de risco para o suicidio, marcar C para os Certos,
E para os Errados e, apés, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

() Ser do sexo feminino.
() Ter idade avancada.
() Ter doenca fisica grave ou incapacitante.

ajC-C-C.
b)C-E-C.
c)C-C-E.
dE-C-C.

48) Segundo STEFANI e BARROS, sobre hipertensao
arterial sistémica, analisar os itens abaixo:

I. Dentre os fatores de risco estdo o tabagismo, a
dislipidemia e a histéria de doenga cardiovascular em
familiar de primeiro grau.

Il. Avaliagdo de danos em o6rgdo, como a hipertrofia
ventricular esquerda, a angina ou o infarto prévio.

Ill. Entre as emergéncias hipertensivas estéo transplante
renal e retinopatia diabética.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item .

b) Somente o item 1.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens 1l e lll.
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50) Considerando-se a Doenca de Parkinson, segundo
STEFANI e BARROS, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apos, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

() Sinais classicos: tremor, rigidez, bradicinesia. Alguns
pacientes podem apresentar apenas alguns destes
sintomas.

( )A L-Dopa é o farmaco de utilizagao inicial, pois
apresenta poucos efeitos adversos aos pacientes.

() A bromocriptina € uma das drogas que podem ser
usadas no tratamento da doenca.

ajC-C-C.
byC-E-C.
c)C-E-E.
dE-C-E.

49) Considerando-se a hemorragia subaracnoidea (HSA)
e 0s aneurismas cerebrais, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, ap0s, assinalar a alternativa
que apresenta a sequéncia CORRETA:

() Excluindo o traumatismo intracraniano, a causa mais
comum de HSA é a ruptura de aneurisma sacular.

() A maioria dos aneurismas intracranianos integros é
totalmente assintomética.

( ) As manifestagdes clinicas da HSA podem ser
graduadas pela classificagdo de Hunt-Hess.

() Ruptura de aneurisma geralmente manifesta-se com
cefaleia slbita associada a déficits neuroldgicos
focais.
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51) Considerando-se as meningites bacterianas, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, ap0s,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() Neonatos e lactentes raramente apresentam sinais de
irritagdo meningea.

() A meningite bacteriana em pré-escolares apresenta
geralmente inicio lento, sem febre ou cefaleia.

( ) O agente causador mais frequente de meningite
bacteriana em neonatos € a Lysteria monocytogenes.

() A combinagéo de ampicilina e cefotaxime geralmente
é eficaz para o tratamento de meningite bacteriana em
neonatos.

a)E-C-C-E.
b)C-E-E-C
c)C-E-C-E.
d)E-C-E-C

52) Assinalar a alternativa que apresenta o local do
cérebro em que ocorre uma crise epiléptica focal que se
caracteriza com sintomas de alucinag@es olfativas e sinais
autondmicos:

a) Cértex motor.
b) Dorso-lateral.
c) Orbito-frontall.
d) Gyrus cynguli.

53) A respeito das opg¢Oes terapéuticas no tratamento da
migranea, analisar os itens abaixo:

I. Os triptanos atuam de maneira satisfatéria sobre todos
os sintomas das crises de migranea. Entretanto, sao os
gue mais se associam a cefaleia de rebote.

Il. Os ergéticos tém como efeito adverso a inducao de
nauseas e sdo eficazes somente quando administrados
no inicio da crise.

Ill. A metoclopramida pode ser utilizada com seguranca,
especialmente em pacientes jovens, pois ndo apresenta
efeitos adversos nessa faixa etéria.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e Il.
¢) Somente o item Il

d) Todos os itens.
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54) S&o patologias que cursam com hipercalcemia,
distarbio eletrolitico que pode ser causa de fraqueza
muscular proximal, EXCETO:

a) Cancer de pulmdo.
b) Hiperparatireoidismo.
¢) Insuficiéncia renal.
d) Hipomagnesemia.

55) A avaliagdo do déficit neuroldégico causado pelo
Acidente Vascular Encefélico pode ser realizada através
da Escala do NIH (National Institute of Health). Em relacao
a escala, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Quanto maior a pontuagdo do NIH, menor o déficit
neuroldgico.

b) Ndo é levada em consideragdo a sensibilidade ou a
mimica facial ao beliscar ou a retirada do estimulo
doloroso.

c) Lesdes cerebelares nao séo avaliadas.

d) E realizada uma avaliagdo motora dos bracos e das
pernas.

58) De acordo com LONGO et al., na Epilepsia:

a) As crises epilépticas ndo sao episddicas.

b) A determinacdo do tipo de crise é irrelevante para o
diagnéstico e o tratamento.

c) O cérebro normal é incapaz de sofrer uma crise
epiléptica ou circunstancias apropriadas, havendo
diferenca entre as pessoas na suscetibilidade ou no
limiar para as crises.

d) Algumas das sindromes epilépticas s&o: Epilepsia
Mioclénica Juvenil, Sindrome de Lennox-Gastaut e
Sindrome de Epilepsia do Lobo Temporal Mesial.

56) De acordo com STEFANI e BARROS, sobre a
Meningite Bacteriana Aguda, analisar os itens abaixo:

I. Para diagnéstico, coletar hemocultura e realizar pungéo
lombar urgente.

Il. Infec¢@o purulenta aguda das meninges e do espago
subaracnoide.

lll. A Listeria monocytogenes é o patbgeno mais comum
na causa de meningite.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e lll.

59) Sobre a Doenca de Alzheimer (DA), analisar os itens
abaixo:

I. O sintoma inicial da DA é a perda de mem6ria recente
em até 70% dos casos, podendo permanecer como
sintoma primario por todo o curso da doenga,
especialmente quando ela comeca a partir dos 65 anos
de idade.

II. Nos casos de DA sem deméncia, 0s sintomas
secundarios aparecem como consequéncia da perda de
memodria e de seus componentes, enquanto que, nas
formas de DA com deméncia, 0s sintomas secundarios
tornam-se primarios também.

a) Somente o item | esta correto.
b) Somente o item Il esta correto.
c) Os itens | e |l estdo corretos.

d) Os itens | e Il estdo incorretos.

57) Em conformidade com LONGO et al., o Exame
Neurolégico consiste:

I. No Exame do Estado Mental durante a entrevista, em
gue se pesquisam dificuldades na comunicagdo e na
memoria.

II. No Exame de Coordenacdo, em que se observa o

paciente durante a deambulacdo normal sobre os

calcanhares, nas pontas dos dedos e ao longo de uma
linha reta.

No Exame do Nervo Craniano, em que se verifica o

fundo do olho, os campos visuais, o tamanho e a

reatividade pupilares, os movimentos extraoculares e

0s movimentos faciais.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.
b) Somente o item 1.
c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens | e lIl.

60) A neuropatia periférica pode ter diversas causas,
sendo a mais frequente a(s):

a) Doenca de Crohn.
b) Neoplasias.

¢) Pneumonia.

d) Diabetes.
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